

(9)

УПРАВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНЫХ "СИНЕР" ТЫ И МОСТОГО ВОЕННО-ОКРУГА
3-й Отдел

"14" ноября 1945г.

34937/9

Гор. Тбилиси

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

СЕКРЕТАРЬ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) ГРУЗИИ

Товарищу - ЧАРКВИАНИ

СПЕЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ

Об аморальных явлениях в частях Тбилисского Военного Округа.

В наше распоряжение систематически поступают материалы, свидетельствующие о том, что аморальные явления среди военнослужащих частей и учреждений военного округа продолжают иметь широкий размер, а за последние два месяца дали заметный рост. В этом отношении особенно неблагополучное положение наблюдается в частях и соединениях, прибывших в состав округа во второй половине текущего года.

Аморальные проступки военнослужащих во многих случаях сопровождаются серьезными уголовными преступлениями убийствами, грабежами, мародерством, хищением военного имущества и, как отмечает имеющиеся материалы, в большинстве случаев относится к офицерскому составу или являются следствием их прямого попустительства.

По своему содержанию аморальные явления, в основном сводятся: к мародерству и ограблению; морально-бесовому разложению, пьянкам, кражам и хулиганским действиям, служебным злоупотреблениям и рукоприкладству и хищением военного имущества.

В сравнении с предыдущим полугодием отдельные виды аморальных проявлений показывают некоторое снижение. Так, резко сократились факты участия военнослужащих в вооруженных ограблениях и мародерстве; но вместе с тем чрезвычайный рост дает факт морально-бесового разложения, пьянок, краж и хулиганских проявлений, а на этой почве в некоторых частях повсюдуность количества случайных убийств, ранений и самоубийств.

Только в частях 18 армии за октябрь месяц отмечено - 12 случаев убийств и ранений.

- 16 октября красноармеец 574 СП 261 стрелковой дивизии БОНДАРЕНКО А.М. и КРАСНИКОВ М.А. самовольно отлучились из части в город Чирвани, где совершили ограбление частной квартиры. Последними были взяты боевая машина, одежда, обувь и другие предметы домашнего обихода и сданы на хранение граверу ЧЕРВАЮ. БОНДАРЕНО и КРАСНИКОВ арестованы и переданы суду Военного трибунала.

- В ночь на 8 ноября рядовой 1 гвардейского цеппополка 1 гвардейского механизированного батальона Л.Г. совершил самовольную отлучку из расположения части и, находясь в нетрезвом состоянии, пытаясь совершить кражу в одной из частных квартир, расположенных улице Военного городка. Однако, жильцами дома ЗИОЗИН был задержан на месте преступления и передан в милицию.

8-го ноября во время конвоирования ЗИОЗИНА в Военную комендатуру гор. Тбилиси офицеры 1-го гвардейского механизированного батальона майор ВОДРИКЕВ, лейтенант МОРЧЕВ и мл. лейтенант МАЗУХИН на-

ft

2.-77

2.
з
раль.

рим
дистру

внъе
и-
злу-
бы-

вой
и-
и-
и-

ак-
я
тся

ДКА

101

Сильстенанс отобрал у миллиардеров ЗБОЗЧА и
дочь передал его в часть.

Иследование по делу ведется ВД дивизии.

- 18-го октября группа военнослужащих 142 ОМБ
69 укреплена находясь на работе по оборудо-
ванию второго пункта в районе села Агам-бай У
Энгизарского района Армавирской ССР, была задержана
колхозниками в момент хищения ими колхозного
хлопограда. При попытке председателя колхоза
АГАМ-БА задержать красноармейцев и отобрать
хлопограду у рядового ЗАВАЧОВА А.И., последний
снялся сопротивление. Произведением выстрелом
был смертельно ранен колхозник ЗАВАЧОВ Алья, ко-
торый загорел умер.

Все Военнослужащие, участники мародерства,
арестованы и переданы Военному Прокурору 45
армии.

- 27 октября эт.года в Ленинакане близ городской
гостиницы был тяжело ранен выстрелом из писто-
лета военинженер 168 Гвардейского АА Гвардии
ст. лейтенант МУРАНОВ Алексей Федорович. Потерпев
будучи доставлен в гарнизонный госпиталь, на сле-
дующий же день скончался от полученного ранения.
Расследованием установлено, что вечером 27 ок-
тября МУРАНОВ со своим заместителем по спецслужбе
гв.лейтенантом ЗАВЕЦ В.С. напились в одном из
ресторанов города. При выходе из ресторана МУРАНОВ
учинил скандал с группой неизвестных офицеров,
которые открыли стрельбу из пистолетов и одним
выстрелом тяжело ранили МУРАНОВА.

Пользуясь темнотой, стрелявшие оба офицера
скрылись; однако, были установлены и аресто-
ваны.

Последние оказались офицерами ЗАС ИИ млад-
шими лейтенантами ИИ АЗЕРДЗЕ, ПАРИВАНИЯ И
ПИРУХАЛАДЗЕ..

- В ночь на 27 октября военнослужащие противостоя-
щего дивизиона ЗД ИИ старшина ГАРАГУАДЗЕ,
ст.сержант ЧУБРИДЗЕ и сержант ЧУБЛАДЗЕ (послед-
ние двое являются партнёрами) организовали кон-
цертную пьянку, после чего старшина ГАРАГУА-
ДЗЕ зашел на квартиру гри МАКАДЗЕ, проживающей
в гор. Батуми.

Через некоторое время к дому МАКАДЗЕ по-
дошел в пьяном состоянии начштаба противостоя-
щего дивизиона ст.лейтенант ГЕБУАДЗЕ, который
осматривал с ИИ АДЗЕ.

ДРЕЗУАДЗЕ открыл стрельбу из пистолета
"МРТ" и нанес ранения старшине ГАРАГУАДЗЕ в
обе ноги.

Расследование ведется ВД дивизии.

- 26 сентября красноармеец 146 артбригады САЛЕНКО А.Д. совершил самоубийство отлучнувшись из части, на станции Риони напился. Въ ячейку учили в помещении вокзала дежур. ОГАУН СБРГнал с показала гражданских лиц и подал стрельбу, в результате которой ранен гр-ку ЛОБАЧЕВУ. Военным Трибуналом ОГАУН СБРГ осужден на 5 годам лишения свободы.

- 23 сентября покончил жизнь самоубийством командир технической роты 314 отдельного инженерного батальона 55 УР а ст.лейтенант ПРУДКО Сергей Григорьевич.

Как установлено следствием, основным мотивом самоубийства послужило то обстоятельство, что ПРУДКО, будучи на санаториях, злоупотребляя своим служебным положением - использовал боинов в користных целях и получал от них взятки за незаконное предоставление отпуска.

В связи с этим командование намеревалось привлечь ПРУДКОУ к ответственности и с этой целью вызывало его к себе.

- 8 октября выстрелами из двух пистолетов покончил жизнь самоубийством в своем рабочем кабинете командир 42 отдельного бронепоезда подполковник ИРАЧЕНКО К.М.

ИРАЧЕНКО был систематически замечен в пьянях. Самоубийство совершил в нетрезвом состоянии.

Как свидетельствуют оставленные им письма, самоубийство произошло в связи с осороженными, нанесенными ему командующим БТ и КБ 40 армии полковником МОРУО.

- 27 октября эт.года покончил жизнь самоубийством путем повешения, гардемир 509 отдельного разведывательного батальона ВСУ-33 мл.лейтенант РЕПИН Николай Павлович.

Расследованием установлено, что РЕПИН Н.П. прибыл в 509 ОРБ из ОГ политуправления Тбилисского Военного округа в систематически пьянствовал, для этой цели продавал личное обмундирование.

Партийной комиссией ВСУ-33 РЕПИНУ был обявлен выговор, а по линии командования решен его в опрос об откомандировании в другую часть.

На следующий день РЕПИН был обнаружен на своей квартире повесившимся.

10-
43
учи-
збергнад
рельеу.
шн

卷之三

—Но-
мена-
тесто-
вле-
чес-
ко-
е
т
и
спус-

- 1 -

ПОГОДА-
КАБИ-
ЗТОВ

三

Ильяма,
Генерали,
Бориса

A. 373 cm,
223.3 -
3.4.

三

卷之三

- 27 августа в Гире, Чмидзине красноармейцы 976 от полка 251-й дивизии С.Г. и МАДИ Д.Г. заняли деревню с населением села "Занду". Во время драки красноармейцы МАДИ сильным ударом кулаком в голову убил солдата Атаманташа Мелла, в возрасте 25 лет.

12 августа лейтенант командир звена 147 гв.ИАИ № 10 этого артиллерийского полка Советского Союза Г.А.Радченко, лейтенант, находясь в отпуске в гор. Йошкар-Ола, совершил полет на Як-12 в районе деревни Стрельцовка. Так, 12 августа Г.А.Радченко залет на разу сблизился с "дипломатом" и стал под угрозой оружия требовать взятки.

Извиняясь за прегрешение, он отдал ст. сп. РУКОДОЛНСКОМУ и младшему сыну Адмиралтейства АДРИАНОВУ, ГАРРИАНУ, выстрелом из личного оружия и ранил его в голову. Затем предстал перед ним на суде и признался в содеянии.

З этот чедень ГАРРИ ТО в 2 часа ночи был подсоран на одних из улиц города в состоянии сильного опьянения. Рядом с ним был подсоран житель с оружием и личное оружие.

В этом же городе Енакиево 21 августа с.г. ГИБРИД-С в пыжном виде вернулся в городской театральный контролера и стал сам проверять у входа в здание куплика билеты. При этом ГИБРИД-С склонялся к куплике, внимательно изучая члены ее.

— возвращаясь из отпуска в сентябрь с.г., ГАВРИЛ СИНАЯ СТАНОВЛЕНЬЕ ВОДЫ в поезде поднял две раза лавил начальника поезда.

Чтобы избежать этого, в этом же поезде генерал-майора НГП Чигири, начальника округа неизвестной земли и угрожавшего всему округу, Фаррелл О'Доннелл предложил

Прибыл в Гор. Кузнецк, МРЛМЧ С 18 сентября с.г. в ПЬЯНОМ виде в 2 часа ночи ворвался в здание через узкую щель, где учинил разбор.

В дальнейшем в дебютах ГАРДИО стало известно
имя индивидуального гимнастического, оторвавшегося ограничилось при-авто-
раленное "Гвардия". С звания "Гвардия" и арестом
на 3 сутки.

Влияние ГАЗРИЧА характеризуется отрицательно. При представлении ГАЗРИЧА Связано с его членством в Союзе со стороной Командира полка подполковника Абдера. В своем выступлении он заявил, что несмотря на то, что Газрич и другие призывают к сепаратизму, его

- В ночь на 18 октября с.г. организовал пьяную начальную техническую часть 146 армейского бомбовой аэробригады капитан ГРЯЗНОВ Иван Петрович и начальник штаба 1-го дивизиона той же бригады капитан ПОДДИОВ Борис Григорьевич.

Появившись в гор. Кутаиси в состоянии сильного опьянения, ГРЯЗНОВ и ПОДДИОВ разогнали проезжавшего на лошади гардемарина майора АБЕСАЛЕВА, от которого потребовали отрезать им в расположение части.

Получив отказ, учинили драку, изъяли АБЕСАЛЕВА и пытались скрыться, но были задержаны и преданы суду Военного Трибунала, который осудил ГРЯЗНОВА на 3 года и ПОДДИОВА на 2 года лишения свободы.
- 22 октября офицер 261 ОД ст.лейтенант ЮНЧА П.В., гардема лейтенант БИРОННАЯ Д.А. и звездный ЧОУ АЛЕНКО И.М., находясь в гарнизонном наряде по гор. Кировакан, напились пьяными и зашли в председатель Киргизского райсовета трудящихся г.в. МИГЮ БАГИУ, которому предъявили ряд незаконных требований. После этого они учинили драку со стрельбой из личного оружия.
- От этого безобразного случая стало достоянием гражданского населения и вызвал возмущение.
- 19 сентября заместитель старшего инженера 167 авиаотряда 236 ИАД капитан ПЫРЮН ОВ и заместитель инженера полка по вооружению лейтенант ЛИТВИНОВ, находясь в пьяном виде на к.ц. в зале баниннакан, изъяли зам.бесенского начальника станции за то, что последний не выдал плацкарт старшему врачу полка майору МАРИНУ, которого они провожали.
- Командование дивизии приложило все усилия к ответственности в административном порядке только спустя месяц.
- 3 августа по инициативе члена экипажа СФС ЗВР В.С. старшины ГОРЬДЕЦЕРГА в зале орг.инициативы коллективная пьяница с участием бойцов и офицеров части - капитана СЕСЮКА А.А., мл.лейтенанта БАЙЖАНОВА, ст.сержанта МАРКИНА и других. После пьянки все участники направились в бывшей лавке в сел. Каджарка, где затеяли драку с другой группой пьяных бойцов и сержантов. Во время драки были сильно избиты ст.сержант НЕЧИЛДОР и красноармейцы ЧИЛДОР и БАРДОР.
- На место драки прибыли командир звания майор АГАМБЕСЕВ, командир роты ст.лейтенант ГОРДОВ и пом.нач.отряда по УМО рапорт нач.отр., которые до этого пынились в зале у ГОРДОВА.

аку
шеч
зач
и -

звили

ах

рханы

одам

А
рхант
яде
к
ящих
не-
ли

ем
з.

267
ме-
ян

и-
и

от-
оль-

ВДО
рана
ице-
нанта

зин-
чу
з.

ант

иц.

7)

Вместо принятия мер к прекращению драки и дебоша, АНТЯМОВ и ГОРЛОВ включились в драку и приняли участие в избиении НЕЧИПАЕВА, НИЛОВА и БОРИСОВА.

Факты пьянок, дебоша и других нравственных проступков среди военнослужащих ВДО не единичны, однако, на них должным образом никто не реагирует.

26 августа после коллективной пьянки бойцами этого же ВДО ХЛЕБАЕВЫМ, ДАНОВЫМ и КАПЕРИНЫМ был поднят дебош и избит председатель колхоза села Маджарка тов. САНИЯ.

- 20 октября, находясь в Сухумской гостинице "Ткварчели", начальник политотдела 407 Сд полковник ЧАРГВЕШВИЛИ в состоянии сильного опьянения учинил скандал. ЧАРГВЕШВИЛИ выдавал себя за коменданта города, затем за начальника отдела контрразведки "Смерш" и нанес ряд оскорблений сотрудникам отдела "Смерш" дивизии ЗУБКОВУ и КОХАННОМУ, привывавшим его к порядку. По адресу назанных лиц ЧАРГВЕШВИЛИ выкрикивал "вы сандиты... Это вам не 1937 год"... и т.д.

Этот поступок ЧАРГВЕШВИЛИ не является случайным. Несколько ранее, находясь в гор. Очамчири, он также напился пьяным и учинил драку.

Политотдел 13 стр.корпуса никаких решений в отношении ЧАРГВЕШВИЛИ не принял.

Плохому примеру полковника ЧАРГВЕШВИЛИ следуют подчиненные офицеры.

В октябре месяце офицеры 2333 артполка 407 Сд лейтенанты САГОМОНЯН, КОЗЛОВСКИЙ и ПЕТРУНИН организовали в расположении части коллективную пьянку, а затем на улицах гор. Сухуми занялись хулиганством, нанося оскорблений женщинам.

Возвратившись в дивизию, лейтенант ПЕТРУНИН упал со второго этажа казармы, сломал себе ногу и руку, после чего в тяжелом состоянии был отправлен в госпиталь.

24 октября офицеры 701 стр.полка 407 Сд ЖОЗЕМЕВ и ПРУДНИКОВ в расположении полка напили пьяными, а затем направились в клуб курорта "Псырциха", где между собой затеяли драку.

В этой драке принял участие и командир 2-го батальона указанного полка майор ГЕГЕЧЮРИЯ.

Ни по одному из этих фактов командование полков не реагировало.

Приведенные данные далеко не исчерпывают всех факто

м нравственно-бытового разложения среди военнослужащих частей

округа. Эти данные касаются лишь основных соединений и не затрагивают отдельные части, учреждения и в частности Тбилисский гарнизон, где количество аморальных проступков регистрируется все еще в большом размере.

Весьма многочисленны, так называемые, мелкие факты аморальных явлений - пьянок, грабж, азартных игр и неразборчивых связей, во многих случаях покрываемых руководящими офицерами частей, которые в силу их недисциплинированности, обычно, смазывают остроту возникающих фактов и преподносят их в искаженном виде.

В частях 51 укрепрайона отдельные командиры увлеклись самогоноварением. По приказанию командования бойцами УР'а было собрано несколько тонн дикорастущей бузины, из которой нач. ПФС капитан ГЕОРГАДЗЕ изготовил свыше 100 литров самогона. Примеру ГЕОРГАДЗЕ последовали офицеры 140 ОПБ и 127 ОПБ.

Значительное количество аморальных проступков порождает "торговля" трофеинными вещами. Обычно, в районе расположения частей, прибывших из оккупированных стран, образовываются "рынки" по продаже трофеинных предметов. После реализации предметов, военнослужащие устраивают пьянки, нередко сопровождая их дебошем.

- В первых числах октября в подчинении 99 отдельной дивизии ПВО прибыл 81 отдельный радиобатальон ВНОС.

С прибытием батальона из Германии на новое место дислокации (гор. Тбилиси) военнослужащие батальона (городок №-578) создели циальный "рынок" (по продаже всевозможных вещей, привезенных из-за границы). Обычно после "торговли" устраивались коллективные пьянки.

8 октября с 11 часов утра в расположении батальона происходила массовая пьянка с участием рядовых, сержантов и офицеров.

После пьянки последовала драка, в результате которой оказались сильно избитыми два военнослужащих.

командир батальона ЖУРАВЛЕВ находился в батальоне, но никаких мер против виновных не принял.

7 октября в том же батальоне во время демонстрации кино-фильма произошла драка, в которой участвовала группа солдат и офицеров. Дебош продолжался в присутствии зам. командира батальона по политчасти капитана ФАДЕЕВА с 10 часов до 2-х часов ночи.

Такое же положение наблюдается в частях 1 гвардейской междивизии, 10 штурмовой авиадивизии и других.

- Заместитель командира 146 пушечной артиллерийской части капитан КОСОУРОВ С.А. еще в период пребывания отдельных подразделений на территории Польши совершил ряд злоупотреблений, о чем стало известно из заявлений представителей польских частей.

КОСОУРОВ на территории Польши присорел трофейную автомашину "Шевроле", которую продал за 25000 золотых бургомистру гор. Мехув. После продажи КОСОУРОВ составил фиктивный акт, о поломке машины и списал ее по этому акту.

Во время переезда КОСОУРОВА из гор. Краков в г. Владимир-Болынский по пути произошла поломка его автомашины.

КОСОУРОВ остановил следовавшую автомашину с представителями Польши под угрозой оружия отобрал эту машину, оставил взамен свою и по дороге продал ее за 5000 золотых.

Прибыв в сентябре 1945 года в гор. Кутаиси, КОСОУРОВ организовывал систематические пьянки, в которые вовлекал офицерский состав.

25 октября 1945 года КОСОУРОВ арестован Военной Прокуратурой.

- Зам. командира 390 стр. полка 89 СД подполковник БАБАЯН в октябре месяце продал за 22 тысячи при надлежащий части фаэтон одному из директоров Севхоза Котакского района. Узнав об этом командир дивизии приказал фаэтон у директора отобрать, а БАБАЯНУ вернуть деньги. Отобранный фаэтон был передан на хранение коменданту штаба дивизии. Подполковник БАБАЯН, узнав об этом приказании комдива, явился к коменданту штаба, устроил там скандал и лично впрыгнулся в фаэтон - отвез к себе на квартиру снял колеса и приехал, при этом заявив: "Приказ комдива я не выполняю".

Еще в бытность в Германии подполковник ВАБАЯН совершил мародерство во время передислокации части. 21 июля ВАБАЯН с квартиры одной немки, где он проживал, незаконно изъял мебель, кофры и 2 чемодана с носильными вещами, которые доставил на вокзал для вывозки к себе домой, при этом свой чемодан с вещами, где хранились также и ордена, забыл у нее на квартире. Обнаружив отсутствие чемодана ВАБАЯН вернулся на квартиру и потребовал свой чемодан под угрозой расстрела, причем он дополнительно забрал у нее пианино.

По приказанию зам. коменданта дивизии ВАБАЯН был вынужден вернуть немке все вещи.

8 ноября эт. года старший сержант 25 краснознаменной ИАП МАЗУРЕНКО В.И. находясь в землянке 1-й авиаэскадрильи, похитил у старшины ГЛАЗ ОВА сапоги. На следующий день ГЛАЗ ОВА обнаружил свои сапоги на квартире жены МАЗУРЕНКО, после чего пришел в землянку и ударил МАЗУРЕНКО кулаком в лицо.

МАЗУРЕНКО от сильного удара был убит.

- 4 октября красноармейцы 400 стр. полка 89 СД ВАРТАНЯН В.А. и АГАЯН Р.Е., находясь в карауле, самовольно оставили караульное помещение и ушли на ст. Ереван, где вскрыли один из вагонов и похитили 5100 штук папирес.

Похищенные папиресы они продали за 1500 рублей.

Военным Трибуналом ВАРТАНЯН и АГАЯН осуждены к 2 годам лишения свободы.

- 29 июля шофер 906 артполка 349 стр. дивизии ГОНЧАРЕНКО М.С. и ФРИЩЧЕВ А.Н., находясь на автомашине в летнем лагере в мест. Голгет, с применением оружия совершили кражу сена у колхозников колхоза "Новая жизнь", но принятymi мерами ГОНЧАРЕНКО и ФРИЩЧЕВ были задержаны.

Военным Трибуналом 349 СД от 12/III-45г. ГОНЧАРЕНКО и ФРИЩЧЕВ приговорены к 5 годам тюремного заключения.

Отмеченные за последние месяцы служебные преступления имеют широкий размер и выражаются, главным образом, в расхищении военного, государственного и колхозного имущества, в использовании военного автотранспорта не по назначению; в представлении в корыстных целях незаконных

Еще в бытность в Германии подполковник БАЯН совершил мародерство во время передислокации части. 21 июля БАЯН с квартиры одной немки, где он проживал, незаконно изъял мебель, которую доставил на вокзал для вывозки к себе домой, при этом свой чемодан с вещами, где хранились также и ордена, забыл у нее на квартире. Обнаружив отсутствие чемодана БАЯН вернулся на квартиру и потребовал свой чемодан под угрозой расстрела, причем он дополнительно засрал у нее пианино.

По приказанию зам. коменданта дивизии БАЯН был вынужден возвратить немке все вещи.

8 ноябряэт.года старший сержант 25 краснознаменной ИАП МАЗУРЕНКО В.И. находясь в землянке 1-й авиаэскадрильи, похитил у старшины ГЛАЗОВА сапоги. На следующий день ГЛАЗОВ обнаружил свои сапоги на квартире жены МАЗУРЕНКО, после чего пришел в землянку и ударил МАЗУРЕНКО кулаком в лицо.

МАЗУРЕНКО от сильного удара скончался.

4 октября красноармейцы 400 стр. полка 89 ОД ВАРТАНЯН В.А. и АГАЯН Р.Е., находясь в гарнитуре, самовольно оставили караульное помещение и ушли на ст. Ереван, где вскрыли один из вагонов и похитили 5100 штук папирос.

Похищенные папиросы они продали за 1500 рублей.

Военным Трибуналом ВАРТАНЯН и АГАЯН осуждены к 2 годам лишения свободы.

29 июля шофер 906 артполка 349 стр. дивизии ГОНЧАРЕНКО М.С. и РУЩИЧЕВ А.И., находясь на автомашине в летнем лагере в мест. Голгат, с применением оружия совершили грабеж сена у колхозников колхоза "Новая жизнь", но принятые мерами ГОНЧАРЕНКО и РУЩИЧЕВА были задержаны.

Военным Трибуналом 349 ОД от 12/III-45г. ГОНЧАРЕНКО и РУЩИЧЕВА приговорены к 5 годам тюремного заключения.

Отмеченные за последние месяцы служебные преступления имеют широкий размер и выражаются, главным образом, в расхищении военного, государственного и колхозного имущества, в использовании военного автотранспорта не по назначению; в представлении в корыстных целях незаконных

БД
ока-
емки

, съ-
ча-
зой

ли.

ла-
е-
ов

е,
ев

ми

пле-

отпусков сержантскому и рядовому составу и в приеме материальных услуг от подчиненных.

Эти факты аморальных явлений относятся, в основном, к среднему звену офицерского состава.

Отдельные командиры подразделений при попустительстве руководящих работников безнаказанно практикуют использование бойцов на частных работах и получают за это определенную материальную выгоду.

Во многих случаях командование частей проявляет сознательную терпимость к этим злоупотреблениям или просто "не замечает" их.

В этом отношении "справедливым" является заявление командира З роты 169 ОПАБ 55 укрепрайона лейтенанта АРУТОНЯНА - неоднократно замеченного в предоставлении красноармейцам отпусков и в получении от них взяток, что:

"ко мне часто приезжают комендант УР'а полковник ГАЛ и начштаба подполковник БУБЕЛЕВ, с которыми мне приходится пьяствовать. А на какие средства я должен им доставать вино и водку. Разве они этого не понимают".

Более характерен пример офицерского собрания Кутаисского гарнизона, которое из общей суммы в 46.000 рублей, собранных с офицеров на прием "гостей" из корпуса, армии и округа уже израсходовало 24.000 рублей.

Такие служебных злоупотреблений в частях округа многочисленны.

Вместе с этим имеет место нетерпимое положение в дисциплинарной практике. Факты рукоприкладства и издевательств со стороны офицеров к бойцам, в некоторых частях,

весьма часть. Имеющиеся материалы свидетельствуют, что подобная практика пришла с 51 УР'е, 296 СД и 89 СД, а также в отдельных подразделениях других соединений. На этой почве наблюдались факты дезертирства, самоубийства и общего возмущения рядового состава подразделений.

- Командир 2-го батальона 96-й стр. полка 296 СД ст.лейтенант НОБИАШВИЛИ, являясь старшим начальником на пастбищах в Бакуриани, воспользовался недостатком рабочей силы в колхозе и посыпал на сельхозработы красноармейцев. Заработанные ими деньги и продукты НОБИАШВИЛИ получал от колхоза и присваивал себе.

НОБИАШВИЛИ взамен этого компенсировал красноармейцев предоставлением незаконных отпусков.

- Командир отдельного батальона связи той же дивизии капитан НИКИЕВСКИЙ провел телефонную линию Горийскому шампанскому комбинату с использованием бойцов и материалов части. За исполненную работу шампанкомбинат уплатил вином, отвезенным на квартиру НИКИЕВСКОГО,

- Строительные рабочие ВСУ-33 систематически отрываются от основных работ и используются руководящим составом управления для личных нужд. Для личных же целей расходуются и строительные материалы.

На ремонт квартир только подполковника ГОЛОВИНА и инженер-майора БОНОВА и капитана АСТИЕВА было затрачено до 150 человеко-дней, свыше 10-ти кубометров лесоматериалов и 20 кгр. гвоздей.

Имеющийся в ВСУ автотранспорт используется не для государственных, а для частных нужд. Так, автомашины на несколько дней даются в пользование кондитерским и табачной фабрикам, спецторгу, а также отдельным частным лицам.

Бывший главный инженер НИПОЛАЕВ из материалов и рабочей силы РСУ изготовил себе комплект мебели для квартиры и отправил семье.

89 - Командир 505 БАО полковник АГАФОНОВ в октябре месяце передал консервному заводу свыше 1 тонны бензина, чем сорвал учебные мероприятия по двум оруживаемым авиаполкам. Отказывая в бензине командированию авиаполков, вместе с тем АГАФОНОВ без учета расходует его в корыстных целях, в частности в октябре им была отправлена в Идженский район (свыше 200 км.) автомашина с помидорами для реализации.

17 октября АГАФОНОВ отпустил 6 метров драх председателю колхоза села Нораговит, за что получил от него водку, вино и продукты.

Из 10 тонн ячменя, собранного с подсобного хозяйства, АГАФОНОВ приказал оприходовать только 5 тонн. Часть неоприходованного ячменя АГАФОНОВ уже реализовал на водку и вино.

Аналогичные факты злоупотреблений АГАФОНОВА многочисленны.

- В конце октября вскрыто крупное хищение фуража военнослужащими транспортной роты 1169 стр. полка 349 СД.

В хищение фуража было втянуто 16 военнослужащих роты и возглавлялось командиром взвода, он же старший сержант АПРИДОНИДЗЕ В.И. и всеенфельдером СЕРЕГИНЧИМ И.И.

Установлено, что за летний период хищиками было продано на сторону до 7 тонн фуража.

Однако, командование дивизии ограничило это исключением АПРИДОНИДЗЕ из партии.

12 октября командиром роты того же батальона капитаном ГАЛИНОРСКИМ Александром Григорьевичем, членом КПСС, была выделена группа красноармейцев из 15-ти человек и направлена для хищения винограда в колхозный сад села Дзагалу. Указанной группой было похищено до 2-х тонн винограда и 20-ти кгр. кишмиша, а затем доставлено на квартиру ГАЛИНОРСКОГО.

Виноград был переработан ГАЛИНОРСКИМ на вино. В подобных ограблениях колхозных садов ГАЛИНОРСКИЙ замечался неоднократно.

Материалы переданы ЗЛ 45 армии.

- Командир роты 400 стр. полка 39 СД ст.лейтенант ЧЕЛЮСТИН И.Г. систематически издевается над красноармейцами и занимается их избиением.

10 сентября в помещении казармы в присутствии военнослужащих он угрожал расстрелом и инсенировал расстрел бойца ИСПИРЕНА Гранта за то, что последний плохо почистил пулемет.

Октября он же избил кр-ча СААДНА С.И. за то, что последний без разрешения вышел за

ворота части для свидания с приехавшим родственником.

Избиение СААНЯНА происходило в присутствии военнослужащих полка, после чего МЕДЧОЯН приказал связать обмотками СААНЯНУ ноги и волоком потащить на гауптвахту. Продолжавшие мимо офицеры других подразделений помешали это ему сделать.

За последние месяцы отмечено 12 случаев избиения МЕДЧОЯНОМ своих подчиненных.

Никаких мер воздействия на МЕДЧОЯНА со стороны командования полка и дивизии не принимается.

- Командир батальона 390 стр. полка той же дивизии капитан САРИСЯН Г.С. за самовольный уход из части 10 и 11 октября избил красноармейцев ВАРТАЗАРЯНА, АБЕТИСЯНА, ЗАХАРЯНА, ГУЧАСЯНА и АВАШИНА.

19 октября командир взвода 400 стр. полка лейтенант ЛЯПИН В.И. во время тактических занятий в присутствии военнослужащих до крови разбил голову красноармейцу САРИСЯНУ. Причиной к этому послужило то, что САРИСЯН медленно выполнял его приказания.

- 10 октября командир пулеметчика 262 стр. полка 296 СД лейтенант ГОЛЕТИАНИ при проверке караулов нашел стоявшего на посту красноармейца РУРУА Ш.Т. не около проходной будки, а внутри ее. В присутствии гражданских лиц ГОЛЕТИАНИ за этот проступок жестоко избил красноармейца РУРУА, сопровождая избиение нецензурной бранью.

2 октября старшина 120 м/м минбатареи того же полка ДЕЛОНГИЛИ безо всяких на то причин в присутствии бойцов стал непристойно ругать красноармейца НЕРЕОСЧИДЗЕ, а затем схватив его за уши несколько раз толкнул и свалил его на пол.

Издевательства и глубость старшин ДЕЛОНГИЛИ вошли в систему и среди личного состава батарей вызывают нездоровые настроения.

- В сентябре месяце командир артпультезвода 127 ОПБ 51 УР'а лейтенант ТОГБАШЯН инсценировал расстрел красноармейца ГЕВОРЯНА, произведя из пистолета выстрел над головой последнего. После этого он приказал не выдавать ГЕВОРЯНУ пищу и на ночьглег поместить в сарай, где хранились боеприпасы.

не
не
пр
ми
ме

15.-83

Основанием всех этих издевательств послужило то, что ГЕВОРКЯН, будучи на посту, пропустил за ворота части двух бойцов без проверки документов на увольнение в город.

- Командир взвода 140 ОПАБ лейтенант ШУРАТЕНКО для наказания бойцов пользуется изобретенным им "особым" методом, который заключается в следующем:
Привинчившихся бойцов ШУРАТЕНКО не наставляет на гауптвахту, а сажает в пустующий ДЗОТ, где есть пищи и необходимых условий держит предолимпийское время. После этого он заставляет их выполнять тяжелую работу.
- 19 октября колхозниками села Азамгалу Зангиланского района были задержаны при краже винограда красноармейцы 142 ОПАБ 69 УР'а СВИТЧОВ Николай, КРУМОВ Николай и другие.
Задержанные красноармейцы были доставлены в РО НВД и заключены в камеру.
Командир 142 ОПАБ подполковник ГЕВОРКЯН, узнав, что его бойцы находятся в ЧПЗ, переоделся в милицейскую форму и, войдя в ЧПЗ, стал избивать ногами и рукояткой пистолета задержанных красноармейцев. СВИТЧОВУ он разбил нос, а другим бойцам нанес ушибы.
- 13 октября за неисполнение приказания командиром 505 ЗАО полковником АГАФОНОВЫМ П.Е. в присутствии группы бойцов и офицеров батальона был избит техник-лейтенант ШАГОИН А.Ш., предварительно последний был связан.
Избиение сопровождалось руганью и оскорблением со стороны АГАФОНОВА.

Несмотря на массовость аморальных проявлений, командаование отдельных частей и соединений недостаточно на них реагирует и должной борьбы с проступками в частях не ведет. Отдельные командиры становятся на путь скретия проступков. Много фактов аморальных явлений проходит мимо внимания командиров частей и в большинстве случаев меры, принятые к нарушителям воинской дисциплины, явно

недостаточны.

Как правило, командиры частей ограничиваются мерами административного воздействия, а целевой политической воспитательной работы в частях не организовывают.

Рекомендование частей и особенно полкотделов слабо занимаются политico-воспитательной работой среди личного состава, в частности среди офицеров.

Во многих случаях безобразные проступки остаются без реагирования - виновные не наказываются или применяются весьма слабые меры к их пресечению.

С руководящих офицеров не взыскивается за проступки совершенные их подчиненными.

Родконослужащие не ограждаются от отрицательных влияний гражданского окружения, что приводит к упадку дисциплины, а вследствие этого к серьезным проступкам.

По существу изложенного информирован Военный Совет Тбилисского Военного Округа.

ЗАМ НАЧ УПР МОНТРРАЗДЕЛКИ ТБОУРП
ТБИЛИССКОГО ВОЕН. ОУР. ПОДПИСЬ